
長崎大学　第15回学生生活調査結果（大学院）

大学院全体（n=518）

研究科別（n=518）

留学生（n=124）

Q0．前回の調査では、以下のような支援・改善に繋がりました。このような実績について、どう思いますか？

37.6 

32.8 

5.6 

5.2 

18.7 

満足

やや満足

やや不満

不満

どちらともいえない

37.6

50.0

56.0

54.3

28.7

37.6

32.7

57.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=518)

多文化社会学研究科(n=10)

教育学研究科(n=25)

経済学研究科(n=35)

工学研究科(n=143)

水産・環境科学総合研究科(n=93)

医歯薬学総合研究科(n=165)

熱帯医学・グローバルヘルス研究科(n=47)

満足 やや満足 やや不満 不満 どちらともいえない

66.1

21.8

4.0

4.0

4.0

満足

やや満足

やや不満

不満

どちらともいえない
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長崎大学　第15回学生生活調査結果（大学院）

大学院全体（n=518）

留学生（n=124）

Q1．あなたの所属研究科は？

1.9 

4.8 
6.8 

27.6 

18.0 

31.9 

9.1 

多文化社会学研究科

教育学研究科

経済学研究科

工学研究科

水産・環境科学総合研究科

医歯薬学総合研究科

熱帯医学・グローバルヘルス研究科

4.0 

11.3 

19.4 

25.8 

19.4 

20.2 

多文化社会学研究科

教育学研究科

経済学研究科

工学研究科

水産・環境科学総合研究科

医歯薬学総合研究科

熱帯医学・グローバルヘルス研究科
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長崎大学　第15回学生生活調査結果（大学院）

大学院全体（n=518）

研究科別（n=518）

留学生（n=124）

Q2．所属課程は？

8.3

56.9
4.8

11.4

16.6

1.9
修士課程

博士前期課程

専門職学位課程

博士後期課程

博士課程

博士課程(5年一貫)

8.3

100.0

14.5

19.1

56.9 

71.4 

89.5 

73.1 

26.1 

66.0 

4.8 

100.0 

11.4 

28.6 

9.1 

18.3 

7.3 

14.9 

16.6 

52.1 

1.9 

1.4 

8.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=518)

多文化社会学研究科(n=10)

教育学研究科(n=25)

経済学研究科(n=35)

工学研究科(n=143)

水産・環境科学総合研究科(n=93)

医歯薬学総合研究科(n=165)

熱帯医学・グローバルヘルス研究科(n=47)

修士課程 博士前期課程 専門職学位課程 博士後期課程 博士課程 博士課程(5年一貫)

4.8

52.422.6

16.1

4.0
修士課程

博士前期課程

専門職学位課程

博士後期課程

博士課程

博士課程(5年一貫)
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長崎大学　第15回学生生活調査結果（大学院）

大学院全体（n=518）

研究科別（n=518）

Q3．入学年度は？

41.5

35.3

10.4

6.8

2.1

2.9

0.4

0.6 令和元（平成31）年度

平成30年度

平成29年度

平成28年度

平成27年度

平成26年度

平成25年度

平成24年度以前

41.5

50.0

64.0

42.9

39.9

44.1

30.9

63.8

35.3

50.0

24.0

45.7

40.6

31.2

32.7

31.9

10.4 

12.0 

8.6 

7.0 

9.7 

17.0 

2.1 

6.8 

0.7 

5.4 

17.0 

2.1 

2.1 

3.5 

6.5 

2.9 

2.9 

7.0 

2.2 

1.2 

0.4 

0.7 

1.1 

0.6 

0.7 

1.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=518)

多文化社会学研究科(n=10)

教育学研究科(n=25)

経済学研究科(n=35)

工学研究科(n=143)

水産・環境科学総合研究科(n=93)

医歯薬学総合研究科(n=165)

熱帯医学・グローバルヘルス研究科(n=47)

令和元（平成31）年度 平成30年度 平成29年度 平成28年度

平成27年度 平成26年度 平成25年度 平成24年度以前
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長崎大学　第15回学生生活調査結果（大学院）

大学院全体（n=518）

研究科別（n=518）

Q4．学年は？

45.8

39.0

9.7

4.8

0.8 1年

2年

3年

4年

5年

45.8

60.0

64.0

51.4

46.2

47.3

33.3

68.1

39.0

40.0

24.0

40.0

49.0

38.7

34.5

31.9

9.7

12.0

8.6

4.2

7.5

18.8

4.8

0.7

2.2

13.3

0.8

4.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=518)

多文化社会学研究科(n=10)

教育学研究科(n=25)

経済学研究科(n=35)

工学研究科(n=143)

水産・環境科学総合研究科(n=93)

医歯薬学総合研究科(n=165)

熱帯医学・グローバルヘルス研究科(n=47)

1年 2年 3年 4年 5年
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長崎大学　第15回学生生活調査結果（大学院）

大学院全体（n=518）

研究科別（n=518）

留学生（n=124）

Q5．性別は？

65.8

34.0

0.2 男

女

無回答

54.0

46.0

男

女

無回答

65.8

30.0

44.0

48.6

82.5

76.3

60.6

44.7

34.0

70.0

56.0

51.4

16.8

23.7

39.4

55.3

0.2

0.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=518)

多文化社会学研究科(n=10)

教育学研究科(n=25)

経済学研究科(n=35)

工学研究科(n=143)

水産・環境科学総合研究科(n=93)

医歯薬学総合研究科(n=165)

熱帯医学・グローバルヘルス研究科(n=47)

男 女 無回答
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長崎大学　第15回学生生活調査結果（大学院）

大学院全体（n=518）

研究科別（n=518）

Q6．学生の区分は？

59.1
16.8

23.9
0.2 一般

社会人

留学生

無回答

59.1

30.0

56.0

8.6

81.8

64.5

54.5

40.4

16.8

20.0

44.0

51.4

0.7

1.1

30.9

6.4

23.9

50.0

40.0

16.8

34.4

14.5

53.2

0.2

0.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=518)

多文化社会学研究科(n=10)

教育学研究科(n=25)

経済学研究科(n=35)

工学研究科(n=143)

水産・環境科学総合研究科(n=93)

医歯薬学総合研究科(n=165)

熱帯医学・グローバルヘルス研究科(n=47)

一般 社会人 留学生 無回答
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長崎大学　第15回学生生活調査結果（大学院）

大学院全体（n=518）

研究科別（n=518）

留学生（n=124）

Q7．満年齢は？（令和元年10月1日現在）

25.1

16.4

9.55.4
5.2

4.6

33.6

0.2

23歳以下

24歳

25歳

26歳

27歳

28歳

29歳以上

無回答

7.3

9.7

12.9

8.1

8.1
8.1

46.0

23歳以下

24歳

25歳

26歳

27歳

28歳

29歳以上

無回答

25.1

20.0

16.0

8.6

46.2

35.5

13.3

16.4

20.0

28.0

11.4

27.3

18.3

9.7

9.5

20.0

4.0

11.4

12.6

10.8

7.9

2.1

5.4 

4.0 

2.9 

3.5 

6.5 

7.9 

4.3 

5.2

5.7

1.4

6.5

8.5

6.4

4.6

0.7
8.6

7.9

4.3

33.6 

40.0 

48.0 

60.0 

7.7 

14.0 

44.8 

83.0 

0.2 

0.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=518)

多文化社会学研究科(n=10)

教育学研究科(n=25)

経済学研究科(n=35)

工学研究科(n=143)

水産・環境科学総合研究科(n=93)

医歯薬学総合研究科(n=165)

熱帯医学・グローバルヘルス研究科(n=47)

23歳以下 24歳 25歳 26歳 27歳 28歳 29歳以上 無回答
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長崎大学　第15回学生生活調査結果（大学院）

大学院全体（n=518）

研究科別（n=518）

Q8．出身地は？

13.1

13.7

29.24.6
4.4

3.94.6

1.9

24.3

0.2

長崎市

長崎県（長崎市を除く）

九州（長崎県を除く）

中国・四国

近畿

中部

関東

東北・北海道

外国

無回答

13.1

40.0

14.3

9.1

7.5

19.4

2.1

13.7

40.0

20.0

18.9

9.7

10.9

29.2

20.0

16.0

14.3

43.4

22.6

32.7

6.4

4.6

4.0

3.5

3.2

8.5

2.1

4.4

20.0

2.9

2.1

9.7

2.4

8.5

3.9

2.9

2.8

3.2

6.1

4.3

4.6 

2.8 

7.5 

5.5 

8.5 

1.9 

5.7 

1.1 

1.2 

10.6 

24.3 

60.0 

40.0 

16.8 

35.5 

13.3 

57.4 

0.2 

0.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=518)

多文化社会学研究科(n=10)

教育学研究科(n=25)

経済学研究科(n=35)

工学研究科(n=143)

水産・環境科学総合研究科(n=93)

医歯薬学総合研究科(n=165)

熱帯医学・グローバルヘルス研究科(n=47)

長崎市 長崎県（長崎市を除く） 九州（長崎県を除く）
中国・四国 近畿 中部
関東 東北・北海道 外国
無回答
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長崎大学　第15回学生生活調査結果（大学院）

大学院全体（n=518）

研究科別（n=518）

留学生（n=124）

Q9．あなたは長崎大学が好きですか？

46.7

42.9

7.7

2.5

0.2

好きである

やや好きである

あまり好きではない

好きではない

無回答

71.8

25.8

1.6

0.8

好きである

やや好きである

あまり好きではない

好きではない

無回答

46.7

50.0

60.0

54.3

34.3

47.3

41.8

87.2

42.9 

40.0 

40.0 

42.9 

51.0 

37.6 

47.9 

12.8 

7.7 

2.9 

9.8 

12.9 

7.9 

2.5 

10.0 

4.2 

2.2 

2.4 

0.2 

0.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=518)

多文化社会学研究科(n=10)

教育学研究科(n=25)

経済学研究科(n=35)

工学研究科(n=143)

水産・環境科学総合研究科(n=93)

医歯薬学総合研究科(n=165)

熱帯医学・グローバルヘルス研究科(n=47)

好きである やや好きである あまり好きではない 好きではない 無回答
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長崎大学　第15回学生生活調査結果（大学院）

大学院全体（n=518）

研究科別（n=518）

留学生（n=124）

Q10．現在の大学院生活に満足していますか？

39.0

45.8

10.8
4.2

0.2

満足

やや満足

やや不満

不満

無回答

63.7

29.8

4.8

1.6
満足

やや満足

やや不満

不満

無回答

39.0

40.0

48.0

34.3

33.6

40.9

30.9

78.7

45.8

50.0

44.0

48.6

51.7

41.9

50.3

17.0

10.8

10.0

8.0

14.3

8.4

11.8

14.5

2.1

4.2

2.9

5.6

5.4

4.2

2.1

0.2 

0.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=518)

多文化社会学研究科(n=10)

教育学研究科(n=25)

経済学研究科(n=35)

工学研究科(n=143)

水産・環境科学総合研究科(n=93)

医歯薬学総合研究科(n=165)

熱帯医学・グローバルヘルス研究科(n=47)

満足 やや満足 やや不満 不満 無回答
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長崎大学　第15回学生生活調査結果（大学院）

大学院全体（n=518）

研究科別（n=518）

留学生（n=124）

Q11．週平均何日大学に来ますか？

6.2

1.9

4.4

8.9

41.9

36.5

0.2

1日

2日

3日

4日

5日

6日以上

無回答

1.6

1.6
4.8

11.3

38.7

41.9

1日

2日

3日

4日

5日

6日以上

無回答

6.2

10.0

4.0

17.1
0.7

3.2

12.1

1.9 

10.0 

17.1 

1.1 

1.2 

4.4 

10.0 

8.0 

11.4 

2.8 

5.4 

3.6 

2.1 

8.9 

20.0 

8.0 

28.6 

10.5 

7.5 

4.2 

6.4 

41.9 

40.0 

60.0 

22.9 

60.1 

43.0 

28.5 

36.2 

36.5 

10.0 

20.0 

2.9 

25.2 

39.8 

50.3 

55.3 

0.2 

0.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=518)

多文化社会学研究科(n=10)

教育学研究科(n=25)

経済学研究科(n=35)

工学研究科(n=143)

水産・環境科学総合研究科(n=93)

医歯薬学総合研究科(n=165)

熱帯医学・グローバルヘルス研究科(n=47)

1日 2日 3日 4日 5日 6日以上 無回答
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長崎大学　第15回学生生活調査結果（大学院）

大学院全体（n=518）

研究科別（n=518）

留学生（n=124）

Q12．日平均何時間大学にいますか？

11.8

11.8

23.2

24.7

17.4

11.0

0.2 4時間未満

4～6時間未満

6～8時間未満

8～10時間未満

10～12時間未満

12時間以上

無回答

7.3

10.5

25.0

28.2

17.7

11.3

4時間未満

4～6時間未満

6～8時間未満

8～10時間未満

10～12時間未満

12時間以上

無回答

11.8 

10.0 

4.0 

57.1 

2.8 

7.5 

16.4 

2.1 

11.8

40.0

32.0

20.0

14.0

10.8

6.1

4.3

23.2

40.0

32.0

14.3

39.9

26.9

4.8

27.7

24.7 

20.0 

5.7 

28.7 

26.9 

26.1 

25.5 

17.4 

10.0 

8.0 

10.5 

20.4 

24.2 

27.7 

11.0 

4.0 

2.9 

3.5 

7.5 

22.4 

12.8 

0.2 

0.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=518)

多文化社会学研究科(n=10)

教育学研究科(n=25)

経済学研究科(n=35)

工学研究科(n=143)

水産・環境科学総合研究科(n=93)

医歯薬学総合研究科(n=165)

熱帯医学・グローバルヘルス研究科(n=47)

4時間未満 4～6時間未満 6～8時間未満 8～10時間未満 10～12時間未満 12時間以上 無回答
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長崎大学　第15回学生生活調査結果（大学院）

Q13．現在の経済状況は困窮していますか？

大学院全体（n=518）

研究科別（n=518）

留学生（n=124）

30.6

33.9

35.5

困窮している

困窮していない

困窮していないが余裕がない

無回答

21.2

35.9

42.7

0.2

困窮している

困窮していない

困窮していないが余裕がない

無回答

21.2 

40.0 

8.0 

20.0 

26.6 

19.4 

18.2 

23.4 

35.9 

40.0 

60.0 

34.3 

30.8 

30.1 

35.2 

53.2 

42.7 

20.0 

32.0 

45.7 

42.0 

50.5 

46.7 

23.4 

0.2 

0.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=518)

多文化社会学研究科(n=10)

教育学研究科(n=25)

経済学研究科(n=35)

工学研究科(n=143)

水産・環境科学総合研究科(n=93)

医歯薬学総合研究科(n=165)

熱帯医学・グローバルヘルス研究科(n=47)

困窮している 困窮していない 困窮していないが余裕がない 無回答
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長崎大学　第15回学生生活調査結果（大学院）

大学院全体（n=110）

留学生（n=38）

Q13-2．具体的に何に困窮していますか？

79.1

64.5

31.8
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長崎大学　第15回学生生活調査結果（大学院）

大学院全体（n=518）

研究科別（n=518）

留学生（n=124）

Q14．今年度、授業料免除を受けていますか？

21.8

8.3

0.2
8.1

61.0

0.6

全額免除を受けている

半額免除を受けている

4分の１額免除を受けている

過去に受けていたが、現在は受けていない

受けたことがない

無回答

54.0

7.3

8.1

29.8

0.8

全額免除を受けている

半額免除を受けている

4分の１額免除を受けている

過去に受けていたが、現在は受けていない

受けたことがない

無回答

21.8 

10.0 

4.0 

28.6 

26.6 

26.9 

13.9 

31.9 

8.3 

12.0 

11.4 

11.2 

8.6 

6.7 

2.1 

0.2 

4.0 

8.1 

10.0 

4.0 

8.6 

5.6 

11.8 

8.5 

8.5 

61.0 

80.0 

76.0 

51.4 

54.5 

52.7 

70.9 

57.4 

0.6 

2.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=518)

多文化社会学研究科(n=10)

教育学研究科(n=25)

経済学研究科(n=35)

工学研究科(n=143)

水産・環境科学総合研究科(n=93)

医歯薬学総合研究科(n=165)

熱帯医学・グローバルヘルス研究科(n=47)

全額免除を受けている 半額免除を受けている

4分の１額免除を受けている 過去に受けていたが、現在は受けていない

受けたことがない 無回答
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長崎大学　第15回学生生活調査結果（大学院）

大学院全体（n=518）

大学院全体(全額免除者を除く)（n=402）

研究科別（n=518）

Q15．授業料は誰が負担していますか？

22.4 

35.1 

2.1 4.4 

0.8 
2.1 

3.5 

2.9 

26.6 

全額免除

全額を家計支持者

免除された残りの授業料の全額を家計支持者

半額以上を家計支持者

免除された残りの授業料の半額以上を家計支持者

免除された残りの授業料の半額以上を本人

免除された残りの授業料の全額を本人

半額以上を本人

全額を本人

22.4

10.0

4.0

28.6

28.7

26.9

13.9

31.9

35.1 

40.0 

44.0 

14.3 

43.4 

39.8 

35.2 

10.6 

2.1 

2.9 

2.8 

4.3 

1.2 

4.4 

10.0 

2.9 

5.6 

9.7 
2.4 

0.8 

2.9 

0.7 

2.2 

2.1 

8.0 

2.8 

2.4 
2.1 

3.5 

8.0 

5.7 

4.9 

2.2 

3.0 

2.9 

3.5 

4.3 

3.6 

26.6 

40.0 

36.0 

42.9 

7.7 

10.8 

38.2 

55.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=518)

多文化社会学研究科(n=10)

教育学研究科(n=25)

経済学研究科(n=35)

工学研究科(n=143)

水産・環境科学総合研究科(n=93)

医歯薬学総合研究科(n=165)

熱帯医学・グローバルヘルス研究科(n=47)

全額免除 全額を家計支持者

免除された残りの授業料の全額を家計支持者 半額以上を家計支持者

免除された残りの授業料の半額以上を家計支持者 免除された残りの授業料の半額以上を本人

免除された残りの授業料の全額を本人 半額以上を本人

全額を本人

48.0 

6.7 
6.5 

38.8 

全額を家計支持者

半額以上を家計支持者

半額以上を本人

全額本人
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長崎大学　第15回学生生活調査結果（大学院）

留学生（n=124）

Q15．授業料は誰が負担していますか？（つづき）

54.8

16.1

2.4

4.8

1.6 3.2

2.4 14.5

全額免除

全額を家計支持者

免除された残りの授業料の全額を家計支持者

半額以上を家計支持者

免除された残りの授業料の半額以上を家計支持者

免除された残りの授業料の半額以上を本人

免除された残りの授業料の全額を本人

半額以上を本人

全額を本人
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長崎大学　第15回学生生活調査結果（大学院）

大学院全体（n=518）

研究科別（n=518）

Q16．あなたは現在、日本学生支援機構（JASSO）奨学金を受給していますか？

32.6 

10.0 

20.0 

22.9 

53.1 

25.8 

27.3 

21.3 

5.4 

10.0 

8.6 

4.2 

6.5 

6.1 

4.3 

61.4 

80.0 

80.0 

68.6 

40.6 

67.7 

66.7 

74.5 

0.6 

2.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=518)

多文化社会学研究科(n=10)

教育学研究科(n=25)

経済学研究科(n=35)

工学研究科(n=143)

水産・環境科学総合研究科(n=93)

医歯薬学総合研究科(n=165)

熱帯医学・グローバルヘルス研究科(n=47)

受給している 申請したが採用されなかった 申請しなかった 無回答

32.6

5.4
61.4

0.6

受給している

申請したが採用されなかった

申請しなかった

無回答
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長崎大学　第15回学生生活調査結果（大学院）

大学院全体（n＝197）

研究科別（n=197）

Q17-1．いずれの奨学金を受給、または申請しましたか？また、それぞれの月額を教えてください。
　a.第一種

53.3

5.6

23.9

11.2
6.1

50,000円

80,000円

88,000円

122,000円

第一種を借りていない

53.3 

100.0 

60.0 

81.8 

63.4 

40.0 

43.6 

25.0 

5.6 

3.7 

23.3 

8.3 

23.9 

40.0 

28.0 

20.0 

18.2 

50.0 

11.2 

9.1 
1.2 

10.0 

30.9 

6.1 

9.1 

3.7 

6.7 

7.3 

16.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=197)

多文化社会学研究科(n=2)

教育学研究科(n=5)

経済学研究科(n=11)

工学研究科(n=82)

水産・環境科学総合研究科(n=30)

医歯薬学総合研究科(n=55)

熱帯医学・グローバルヘルス研究科(n=12)

50,000円 80,000円 88,000円 122,000円 第一種を借りていない
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長崎大学　第15回学生生活調査結果（大学院）

大学院全体（n=197）

研究科別（n=197）

Q17-2．いずれの奨学金を受給、または申請しましたか？また、それぞれの月額を教えてください。
　b.第二種

7.1

3.0

2.0

3.0

2.5

82.2

50,000円

80,000円

100,000円

130,000円

150,000円

第二種を借りていない

7.1 

18.2 

8.5 

6.7 

3.6 

8.3 

3.0 

9.1 
1.2 

6.7 

1.8 

8.3 

2.0 

7.3 

3.0 

10.0 

1.8 

16.7 

2.5 

9.1 

2.4 

1.8 

8.3 

82.2 

100.0 

100.0 

63.6 

87.8 

76.7 

83.6 

58.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=197)

多文化社会学研究科(n=2)

教育学研究科(n=5)

経済学研究科(n=11)

工学研究科(n=82)

水産・環境科学総合研究科(n=30)

医歯薬学総合研究科(n=55)

熱帯医学・グローバルヘルス研究科(n=12)

50,000円 80,000円 100,000円 130,000円 150,000円 第二種を借りていない
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長崎大学　第15回学生生活調査結果（大学院）

大学院全体（n=518）

研究科別（n=518）

留学生（n=124）

Q18．あなたは現在、日本学生支援機構（JASSO）以外の奨学金を受給していますか？

17.4

5.8

76.1

0.8

受給している

申請したが採用されなかった

申請しなかった

無回答

13.7

20.2

65.3

0.8

受給している

申請したが採用されなかった

申請しなかった

無回答

17.4 

10.0 

8.6 

14.0 

16.1 

16.4 

51.1 

5.8 

10.0 

8.6 

5.6 

11.8 

3.0 

4.3 

76.1 

80.0 

100.0 

82.9 

77.6 

72.0 

80.6 

44.7 

0.8 

2.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=518)

多文化社会学研究科(n=10)

教育学研究科(n=25)

経済学研究科(n=35)

工学研究科(n=143)

水産・環境科学総合研究科(n=93)

医歯薬学総合研究科(n=165)

熱帯医学・グローバルヘルス研究科(n=47)

受給している 申請したが採用されなかった 申請しなかった 無回答
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長崎大学　第15回学生生活調査結果（大学院）

大学院全体（n=71）

大学院全体（n=24）

Q19項目1．いずれの奨学金を受給、または申請しましたか？また、それぞれの月額等を教えてください。
　-給付奨学金-月額

Q19項目1．いずれの奨学金を受給、または申請しましたか？また、それぞれの月額等を教えてください。
　-給付奨学金-一時金もしくは年額

15.5

100.0

30.0

16.7

18.2

4.3

5.6

10.0

9.1

4.3

18.3

66.7

16.7

36.4

4.3

7.0

8.3

18.2

53.5

33.3

60.0

58.3

18.2

87.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=71)

多文化社会学研究科(n=1)

教育学研究科(n=0)

経済学研究科(n=3)

工学研究科(n=10)

水産・環境科学総合研究科(n=12)

医歯薬学総合研究科(n=22)

熱帯医学・グローバルヘルス研究科(n=23)

～20,000円 20,001円～40,000円 40,001円～60,000円 60,001円～80,000円

80,001円～100,000円 100,001円～120,000円 120,001円～

8.3

100.0

20.0

4.2

10.0

8.3

14.3

20.0

20.8

42.9

20.0

50.0

100.0

42.9

60.0

50.0

8.3

20.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=24)

多文化社会学研究科(n=0)

教育学研究科(n=0)

経済学研究科(n=1)

工学研究科(n=1)

水産・環境科学総合研究科(n=7)

医歯薬学総合研究科(n=5)

熱帯医学・グローバルヘルス研究科(n=10)

～50,000円 50,001円～100,000円 100,001円～200,000円

200,001円～500,000円 500,001円～1,000,000円 1,000,001円～2,000,000円

2,000,001円～
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長崎大学　第15回学生生活調査結果（大学院）

大学院全体（n=17）

大学院全体（n=7）

Q19項目2．いずれの奨学金を受給、または申請しましたか？また、それぞれの月額等を教えてください。
　-貸与奨学金-一時金もしくは年額

Q19項目2．いずれの奨学金を受給、または申請しましたか？また、それぞれの月額等を教えてください。
　-貸与奨学金-月額

71.4

100.0

100.0

100.0

28.6 

100.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=7)

多文化社会学研究科(n=0)

教育学研究科(n=0)

経済学研究科(n=0)

工学研究科(n=2)

水産・環境科学総合研究科(n=1)

医歯薬学総合研究科(n=1)

熱帯医学・グローバルヘルス研究科(n=3)

～50,000円 50,001円～100,000円 100,001円～200,000円

200,001円～500,000円 500,001円～1,000,000円 1,000,001円～2,000,000円

2,000,001円～

41.2

66.7

33.3

100.0

47.1

100.0

100.0

33.3

11.8

66.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=17)

多文化社会学研究科(n=0)

教育学研究科(n=0)

経済学研究科(n=1)

工学研究科(n=5)

水産・環境科学総合研究科(n=6)

医歯薬学総合研究科(n=3)

熱帯医学・グローバルヘルス研究科(n=2)

～20,000円 20,001円～40,000円 40,001円～60,000円 60,001円～80,000円

80,001円～100,000円 100,001円～120,000円 120,001円～
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長崎大学　第15回学生生活調査結果（大学院）

大学院全体（n=232）

研究科別（n=232）

留学生（n=63）

Q20．もらっている額は十分ですか。

40.9

39.2

17.7
2.2

十分である

まあ十分である

あまり十分ではない

まったく十分ではない

40.9 

80.0 

33.3 

52.4 

40.6 

29.9 

33.3 

39.2 

20.0 

22.2 

36.9 

53.1 

37.3 

45.5 

17.7

100.0

44.4

9.5

6.3

28.4

18.2

2.2

1.2

4.5

3.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=232)

多文化社会学研究科(n=2)

教育学研究科(n=5)

経済学研究科(n=9)

工学研究科(n=84)

水産・環境科学総合研究科(n=32)

医歯薬学総合研究科(n=67)

熱帯医学・グローバルヘルス研究科(n=33)

十分である まあ十分である あまり十分ではない まったく十分ではない

36.5

33.3

25.4

4.8

十分である

まあ十分である

あまり十分ではない

まったく十分ではない
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長崎大学　第15回学生生活調査結果（大学院）

大学院全体（n=232）

研究科別（n=232）

Q21．奨学金を受給する主な目的は何ですか？第３位まで選択してください。
１位を３pt、２位を２pt、３位を１ptとしてグラフ化しています。
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学
費
（
教
科
書
、
文
具
、
実
習
費
な
ど
）

住
居
・
光
熱
費

食
費

課
外
活
動
費
（
ダ
ブ
ル
ス
ク
ー
ル
を
含
む
）

通
信
費

娯
楽
・
遊
興
費

そ
の
他

授
業
料

修
学
費
（
教
科
書
、
文
具
、
実
習
費
な
ど
）

住
居
・
光
熱
費

食
費

課
外
活
動
費
（
ダ
ブ
ル
ス
ク
ー
ル
を
含
む
）

通
信
費

娯
楽
・
遊
興
費

そ
の
他

授
業
料

修
学
費
（
教
科
書
、
文
具
、
実
習
費
な
ど
）

住
居
・
光
熱
費

食
費

課
外
活
動
費
（
ダ
ブ
ル
ス
ク
ー
ル
を
含
む
）

通
信
費

娯
楽
・
遊
興
費

そ
の
他

授
業
料

修
学
費
（
教
科
書
、
文
具
、
実
習
費
な
ど
）

住
居
・
光
熱
費

食
費

課
外
活
動
費
（
ダ
ブ
ル
ス
ク
ー
ル
を
含
む
）

通
信
費

娯
楽
・
遊
興
費

そ
の
他

授
業
料

修
学
費
（
教
科
書
、
文
具
、
実
習
費
な
ど
）

住
居
・
光
熱
費

食
費

課
外
活
動
費
（
ダ
ブ
ル
ス
ク
ー
ル
を
含
む
）

通
信
費

娯
楽
・
遊
興
費

そ
の
他

多文化社会学

研究科

(n=2)

教育学研究科

(n=5)

経済学研究科

(n=9)

工学研究科

(n=84)

水産・環境科学

総合研究科

(n=32)

医歯薬学総合研究科

(n=67)

熱帯医学・

グローバルヘルス

研究科

(n=33)

1位 2位 3位

修
学
費
（
教
科
書
、

文
具
、
実
習
費
な
ど
）

課
外
活
動
費
（
ダ
ブ
ル

ス
ク
ー
ル
を
含
む
）
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長崎大学　第15回学生生活調査結果（大学院）

留学生（n=63）

Q21．奨学金を受給する主な目的は何ですか？第３位まで選択してください。
１位を３pt、２位を２pt、３位を１ptとしてグラフ化しています。（続き）

33
15

126

15

6

8

34

76

2

1

21

4

16

4
8 5 4

0pt

20pt

40pt

60pt

80pt

100pt

120pt

140pt

160pt

180pt

授
業
料

修
学
費
（
教
科
書
、
文
具
、
実
習
費
な
ど
）

住
居
・
光
熱
費

食
費

課
外
活
動
費
（
ダ
ブ
ル
ス
ク
ー
ル
を
含
む
）

通
信
費

娯
楽
・
遊
興
費

そ
の
他

1位 2位 3位
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長崎大学　第15回学生生活調査結果（大学院）

大学院全体（n=248）

研究科別（n=248）

留学生（n=30）

Q22．奨学金を申請しなかった理由は何ですか？

19.4

16.9

1.6
12.5

49.6

将来、返済できるか不安

よく知らなかった

成績の基準に達しなかった

収入が多すぎた

必要なかった

13.3 

63.3 

10.0 

13.3 

将来、返済できるか不安

よく知らなかった

成績の基準に達しなかった

収入が多すぎた

必要なかった

19.4 

14.3 

5.0 

4.3 

19.1 

31.4 

20.2 

18.2 

16.9 

28.6 

5.0 

26.1 

14.9 

19.6 

14.6 

27.3 

1.6 

14.3 

2.1 

1.1 

9.1 

12.5 

14.3 

25.0 

17.4 

12.8 

3.9 

13.5 

9.1 

49.6 

28.6 

65.0 

52.2 

51.1 

45.1 

50.6 

36.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=248)

多文化社会学研究科(n=7)

教育学研究科(n=20)

経済学研究科(n=23)

工学研究科(n=47)

水産・環境科学総合研究科(n=51)

医歯薬学総合研究科(n=89)

熱帯医学・グローバルヘルス研究科(n=11)

将来、返済できるか不安 よく知らなかった 成績の基準に達しなかった

収入が多すぎた 必要なかった
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長崎大学　第15回学生生活調査結果（大学院）

大学院全体（n=518）

研究科別（n=518）

留学生（n=124）

Q23．奨学金を受けることを希望しますか？

6.6

39.0

14.7

38.8

1.0

現在受給中であるが、増額を希望する

現在受給中で、引き続き希望する

現在受給していないが、希望する

現在受給しておらず、希望もしていない

無回答

20.2

37.1

37.1

3.2

2.4

現在受給中であるが、増額を希望する

現在受給中で、引き続き希望する

現在受給していないが、希望する

現在受給しておらず、希望もしていない

無回答

6.6 

10.0 

11.4 

4.2 

7.5 

6.1 

12.8 

39.0 

30.0 

20.0 

14.3 

55.2 

29.0 

34.5 

55.3 

14.7 

10.0 

16.0 

25.7 

8.4 

24.7 

10.3 

21.3 

38.8 

50.0 

64.0 

48.6 

28.7 

38.7 

49.1 

10.6 

1.0 

3.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=518)

多文化社会学研究科(n=10)

教育学研究科(n=25)

経済学研究科(n=35)

工学研究科(n=143)

水産・環境科学総合研究科(n=93)

医歯薬学総合研究科(n=165)

熱帯医学・グローバルヘルス研究科(n=47)

現在受給中であるが、増額を希望する 現在受給中で、引き続き希望する

現在受給していないが、希望する 現在受給しておらず、希望もしていない
無回答
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長崎大学　第15回学生生活調査結果（大学院）

大学院全体（n=518）

研究科別（n=518）

留学生（n=124）

Q24．アルバイトによる１ヶ月平均の収入はいくらですか？

40.5

15.8

16.2

10.0

5.8

2.3

8.3

1.0
なし

3万円未満

3～5万円未満

5～7万円未満

7～10万円未満

10～15万円未満

15万円以上

無回答

57.3 

10.5 

13.7 

8.1 

4.8 

3.2 

2.4 
なし

3万円未満

3～5万円未満

5～7万円未満

7～10万円未満

10～15万円未満

15万円以上

無回答

40.5 

10.0 

44.0 

45.7 

17.5 

47.3 

44.8 

83.0 

15.8 

30.0 

20.0 

5.7 

23.1 

16.1 

13.3 

4.3 

16.2 

20.0 

8.0 

8.6 

25.9 

25.8 

7.9 

6.4 

10.0 

20.0 

12.0 

11.4 

21.0 

5.4 

3.6 

4.3 

5.8 

8.0 

2.9 

7.7 

4.3 

7.3 

2.3 

10.0 

0.7 

6.1 

8.3 

10.0 

8.0 

25.7 

0.7 

1.1 

17.0 

2.1 

1.0 

3.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=518)

多文化社会学研究科(n=10)

教育学研究科(n=25)

経済学研究科(n=35)

工学研究科(n=143)

水産・環境科学総合研究科(n=93)

医歯薬学総合研究科(n=165)

熱帯医学・グローバルヘルス研究科(n=47)

なし 3万円未満 3～5万円未満 5～7万円未満

7～10万円未満 10～15万円未満 15万円以上 無回答
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長崎大学　第15回学生生活調査結果（大学院）

大学院全体（n=518）

研究科別（n=518）

留学生（n=124）

Q25．週平均従事日数は？

41.5

11.0
15.8

13.3

9.3

9.1

アルバイトをしていない

１日

２日

３日

４日

５日以上

41.5 

10.0 

44.0 

45.7 

21.0 

47.3 

44.8 

83.0 

11.0 

12.0 

5.7 

9.1 

10.8 

14.5 

10.6 

15.8 

20.0 

4.0 

2.9 

23.1 

18.3 

16.4 

2.1 

13.3 

30.0 

8.0 

14.3 

25.2 

11.8 

7.3 

9.3 

20.0 

16.0 

2.9 

20.3 

8.6 

2.4 

9.1 

20.0 

16.0 

28.6 

1.4 

3.2 

14.5 

4.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=518)

多文化社会学研究科(n=10)

教育学研究科(n=25)

経済学研究科(n=35)

工学研究科(n=143)

水産・環境科学総合研究科(n=93)

医歯薬学総合研究科(n=165)

熱帯医学・グローバルヘルス研究科(n=47)

アルバイトをしていない １日 ２日 ３日 ４日 ５日以上

59.7

4.0

14.5

8.9

4.8
8.1

アルバイトをしていない

１日

２日

３日

４日

５日以上

18/19



長崎大学　第15回学生生活調査結果（大学院）

大学院全体（n=518）

研究科別（n=518）

留学生（n=124）

Q26．現在のあなたの住まいは？

20.7

2.3

74.1

1.9

1.0 自宅（家族と同居）

下宿・間借

借家・アパート・マンション（家族と別居）・学生寮

その他

無回答

1.6

0.8

90.3

4.8

2.4

自宅（家族と同居）

下宿・間借

借家・アパート・マンション（家族と別居）・学生寮

その他

無回答

20.7 

30.0 

56.0 

28.6 

16.8 

12.9 

25.5 

4.3 

2.3 

1.4 

4.3 

3.6 

74.1 

70.0 

44.0 

68.6 

76.2 

81.7 

70.3 

87.2 

1.9 

2.9 

2.1 

1.1 

0.6 

8.5 

1.0 

3.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=518)

多文化社会学研究科(n=10)

教育学研究科(n=25)

経済学研究科(n=35)

工学研究科(n=143)

水産・環境科学総合研究科(n=93)

医歯薬学総合研究科(n=165)

熱帯医学・グローバルヘルス研究科(n=47)

自宅（家族と同居） 下宿・間借 借家・アパート・マンション

（家族と別居）・学生寮

その他 無回答
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長崎大学　第15回学生生活調査結果（大学院）

大学院全体（n=518）

研究科別（n=518）

留学生（n=124）

Q27．現在の健康状態は？

56.8
33.0

7.9
1.4

1.0
健康

おおむね健康

やや不健康

不健康

無回答

57.329.0

10.5

0.8

2.4
健康

おおむね健康

やや不健康

不健康

無回答

56.8 

30.0 

64.0 

54.3 

59.4 

53.8 

53.9 

68.1 

33.0 

50.0 

32.0 

28.6 

32.2 

29.0 

37.0 

29.8 

7.9 

20.0 

4.0 

14.3 

3.5 

16.1 

7.3 

2.1 

1.4 

2.9 

1.4 

1.1 

1.8 

1.0 

3.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=518)

多文化社会学研究科(n=10)

教育学研究科(n=25)

経済学研究科(n=35)

工学研究科(n=143)

水産・環境科学総合研究科(n=93)

医歯薬学総合研究科(n=165)

熱帯医学・グローバルヘルス研究科(n=47)

健康 おおむね健康 やや不健康 不健康 無回答
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長崎大学　第15回学生生活調査結果（大学院）

大学院全体（n=48）

留学生（n=14）

Q28．【問27で「やや不健康」又は「不健康」と答えた方】その主な理由は？（３つまで回答可）

33.3

58.3

18.8

35.4

0.0

18.8 16.7

39.6

2.1

25.0

0%

20%

40%

60%

80%

100%

運
動
不
足

睡
眠
不
足

か
た
よ
っ
た
食
事

不
規
則
な
食
生
活

課
外
活
動
に
よ
る
過
労

ア
ル
バ
イ
ト
に
よ
る
過
労

勉
学
に
よ
る
過
労

精
神
的
な
悩
み
や
不
安

遊
び
す
ぎ

そ
の
他

35.7

57.1

0.0

42.9

0.0

28.6

42.9

28.6

0.0

28.6

0%

20%

40%

60%

80%

100%

運
動
不
足

睡
眠
不
足

か
た
よ
っ
た
食
事

不
規
則
な
食
生
活

課
外
活
動
に
よ
る
過
労

ア
ル
バ
イ
ト
に
よ
る
過
労

勉
学
に
よ
る
過
労

精
神
的
な
悩
み
や
不
安

遊
び
す
ぎ

そ
の
他
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長崎大学　第15回学生生活調査結果（大学院）

大学院全体（n=518）

研究科別（n=518）

留学生（n=124）

Q29．日頃、健康を心掛けていますか？

75.9 

23.2 

1.0 
心掛けている

心掛けていない

無回答

80.6

16.9
2.4

心掛けている

心掛けていない

無回答

75.9 

90.0 

72.0 

77.1 

67.1 

76.3 

78.8 

89.4 

23.2 

10.0 

28.0 

22.9 

29.4 

23.7 

21.2 

10.6 

1.0 

3.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=518)

多文化社会学研究科(n=10)

教育学研究科(n=25)

経済学研究科(n=35)

工学研究科(n=143)

水産・環境科学総合研究科(n=93)

医歯薬学総合研究科(n=165)

熱帯医学・グローバルヘルス研究科(n=47)

心掛けている 心掛けていない 無回答
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長崎大学　第15回学生生活調査結果（大学院）

大学院全体（n=393）

研究科別（n=393）

留学生（n=100）

Q29-2．以下のうち、最も心掛けているのは、どれですか？

24.4

36.9

38.7

運動をする

食事に注意している

規則正しい生活を送る

24.4 

33.3 

22.2 

7.4 

26.0 

26.8 

29.2 

11.9 

36.9 

22.2 

38.9 

40.7 

39.6 

25.4 

38.5 

45.2 

38.7 

44.4 

38.9 

51.9 

34.4 

47.9 

32.3 

42.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=393)

多文化社会学研究科(n=9)

教育学研究科(n=18)

経済学研究科(n=27)

工学研究科(n=96)

水産・環境科学総合研究科(n=71)

医歯薬学総合研究科(n=130)

熱帯医学・グローバルヘルス研究科(n=42)

運動をする 食事に注意している 規則正しい生活を送る

23.0

25.0

52.0

運動をする

食事に注意している

規則正しい生活を送る
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長崎大学　第15回学生生活調査結果（大学院）

大学院全体（n=518）

研究科別（n=518）

留学生（n=124）

Q30．１日の平均睡眠時間は？

8.5 

34.2 

38.2 

16.6 
1.2 

0.2 

1.2 5時間未満

5～6時間未満

6～7時間未満

7～8時間未満

8～9時間未満

9～10時間未満

10時間以上

無回答

7.3 

25.0 

38.7 

25.0 

0.8 

3.2 

5時間未満

5～6時間未満

6～7時間未満

7～8時間未満

8～9時間未満

9～10時間未満

10時間以上

無回答

8.5 

40.0 

12.0 

11.4 

5.6 

6.5 

9.7 

6.4 

34.2 

20.0 

44.0 

28.6 

32.2 

28.0 

39.4 

36.2 

38.2 

30.0 

40.0 

37.1 

39.9 

38.7 

35.2 

44.7 

16.6 

10.0 

4.0 

22.9 

17.5 

23.7 

13.9 

12.8 

1.2 

0.7 

3.2 

1.2 

0.2 

0.6 

1.2 

4.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=518)

多文化社会学研究科(n=10)

教育学研究科(n=25)

経済学研究科(n=35)

工学研究科(n=143)

水産・環境科学総合研究科(n=93)

医歯薬学総合研究科(n=165)

熱帯医学・グローバルヘルス研究科(n=47)

5時間未満 5～6時間未満 6～7時間未満 7～8時間未満

8～9時間未満 9～10時間未満 10時間以上 無回答
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長崎大学　第15回学生生活調査結果（大学院）

大学院全体（n=518）

研究科別（n=518）

留学生（n=124）

Q31．平日平均して何時頃に起床していますか？

58.7 

34.0 

3.1 

1.4 

1.7 

1.2 
午前8時前

午前8～10時前

午前10～12時

それ以降

不規則でわからない

無回答

60.5

30.6

2.4
0.8

2.4

3.2
午前8時前

午前8～10時前

午前10～12時

それ以降

不規則でわからない

無回答

58.7 

60.0 

92.0 

60.0 

31.5 

46.2 

76.4 

85.1 

34.0 

30.0 

8.0 

28.6 

50.3 

47.3 

23.0 

14.9 

3.1 

8.6 

9.1 

1.4 

3.5 

0.6 

1.7 

10.0 

1.4 

6.5 

1.2 

4.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=518)

多文化社会学研究科(n=10)

教育学研究科(n=25)

経済学研究科(n=35)

工学研究科(n=143)

水産・環境科学総合研究科(n=93)

医歯薬学総合研究科(n=165)

熱帯医学・グローバルヘルス研究科(n=47)

午前8時前 午前8～10時前 午前10～12時 それ以降 不規則でわからない 無回答

6/16



長崎大学　第15回学生生活調査結果（大学院）

大学院全体（n=518）

研究科別（n=518）

留学生（n=124）

Q32．朝食を摂っていますか？

50.2 

26.6 

22.0 

1.2 

ほとんど毎日

時々

摂らない

無回答

47.6

37.9

11.3
3.2

ほとんど毎日

時々

摂らない

無回答

50.2 

70.0 

56.0 

65.7 

28.7 

45.2 

60.0 

72.3 

26.6 

20.0 

36.0 

20.0 

32.2 

34.4 

20.0 

19.1 

22.0 

10.0 

8.0 

14.3 

35.0 

20.4 

20.0 

8.5 

1.2 

4.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=518)

多文化社会学研究科(n=10)

教育学研究科(n=25)

経済学研究科(n=35)

工学研究科(n=143)

水産・環境科学総合研究科(n=93)

医歯薬学総合研究科(n=165)

熱帯医学・グローバルヘルス研究科(n=47)

ほとんど毎日 時々 摂らない 無回答

7/16



長崎大学　第15回学生生活調査結果（大学院）

大学院全体（n=518）

研究科別（n=518）

Q33．タバコを吸いますか？

89.0 

7.7 

1.9 

0.2 

1.2 

吸わない

1～10本／日

11～20本／日

21本以上／日

無回答

89.0 

90.0 

88.0 

91.4 

78.3 

87.1 

95.8 

100.0 

7.7 

10.0 

8.0 

8.6 

12.6 

10.8 

3.6 

1.9 

4.0 

4.2 

2.2 

0.6 

0.2 

0.7 

1.2 

4.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=518)

多文化社会学研究科(n=10)

教育学研究科(n=25)

経済学研究科(n=35)

工学研究科(n=143)

水産・環境科学総合研究科(n=93)

医歯薬学総合研究科(n=165)

熱帯医学・グローバルヘルス研究科(n=47)

吸わない 1～10本／日 11～20本／日 21本以上／日 無回答

8/16



長崎大学　第15回学生生活調査結果（大学院）

大学院全体（n=51）

研究科別（n=51）

Q34．タバコをやめたいと思っていますか？

51.0 49.0 

はい

いいえ

51.0 

33.3 

56.0 

58.3 

57.1 

49.0 

100.0 

100.0 

66.7 

44.0 

41.7 

42.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=51)

多文化社会学研究科(n=1)

教育学研究科(n=3)

経済学研究科(n=3)

工学研究科(n=25)

水産・環境科学総合研究科(n=12)

医歯薬学総合研究科(n=7)

熱帯医学・グローバルヘルス研究科(n=0)

はい いいえ

9/16



長崎大学　第15回学生生活調査結果（大学院）

大学院全体（n=26）

研究科別（n=26）

Q35．やめる工夫や努力をしていますか？

61.5 

30.8 

7.7 していない

やめようとしているが、やめることができない

禁煙のための外来を受診したい

61.5 

100.0 

71.4 

42.9 

50.0 

30.8 

14.3 

57.1 

50.0 

7.7 

14.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=26)

多文化社会学研究科(n=0)

教育学研究科(n=0)

経済学研究科(n=1)

工学研究科(n=14)

水産・環境科学総合研究科(n=7)

医歯薬学総合研究科(n=4)

熱帯医学・グローバルヘルス研究科(n=0)

していない やめようとしているが、

やめることができない

禁煙のための外来を

受診したい

10/16



長崎大学　第15回学生生活調査結果（大学院）

大学院全体（n=518）

研究科別（n=518）

Q36．キャンパス内の受動喫煙対策に満足していますか？

57.729.5

11.6
1.2

満足

どちらともいえない

不満

無回答

57.7 

60.0 

56.0 

74.3 

47.6 

55.9 

57.6 

80.9 

29.5 

20.0 

20.0 

25.7 

32.9 

28.0 

33.3 

19.1 

11.6 

20.0 

24.0 

15.4 

16.1 

9.1 

1.2 

4.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=518)

多文化社会学研究科(n=10)

教育学研究科(n=25)

経済学研究科(n=35)

工学研究科(n=143)

水産・環境科学総合研究科(n=93)

医歯薬学総合研究科(n=165)

熱帯医学・グローバルヘルス研究科(n=47)

満足 どちらともいえない 不満 無回答

11/16

自由意見はこちら



長崎大学　第15回学生生活調査結果（大学院）

大学院全体（n=518）

研究科別（n=518）

留学生（n=124）

Q37．現在悩みや不安がありますか？

15.8

44.8

38.2

1.2

ある

多少あるが問題ない

特にない

無回答

18.5

37.1

41.1

3.2

ある

多少あるが問題ない

特にない

無回答

15.8 

10.0 

8.0 

20.0 

14.7 

17.2 

17.6 

12.8 

44.8 

60.0 

32.0 

51.4 

30.8 

52.7 

52.7 

42.6 

38.2 

30.0 

60.0 

28.6 

50.3 

30.1 

29.7 

44.7 

1.2 

4.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=518)

多文化社会学研究科(n=10)

教育学研究科(n=25)

経済学研究科(n=35)

工学研究科(n=143)

水産・環境科学総合研究科(n=93)

医歯薬学総合研究科(n=165)

熱帯医学・グローバルヘルス研究科(n=47)

ある 多少あるが問題ない 特にない 無回答

12/16



長崎大学　第15回学生生活調査結果（大学院）

大学院全体（n=82）

留学生全体（n=23）

Q38．悩みや不安は主にどんなことについてですか？（複数回答可）

67.1

48.8

18.3
8.5

20.7
12.2

34.1

2.4 3.7

22.0
30.5

4.9
13.4

0%

20%

40%

60%

80%

100%

勉
学

経
済
事
情

交
友
関
係

異
性
問
題

身
体
的
不
調

家
族
と
の
関
係

就
職

課
外
活
動

政
治
・
社
会
問
題

自
分
の
性
格

人
生
観

大
学
・
研
究
科
が

あ
わ
な
い

そ
の
他

69.6 69.6

8.7
0.0

21.7

4.3

30.4

4.3 4.3 8.7 8.7
0.0

13.0

0%

20%

40%

60%

80%

100%

勉
学

経
済
事
情

交
友
関
係

異
性
問
題

身
体
的
不
調

家
族
と
の
関
係

就
職

課
外
活
動

政
治
・
社
会
問
題

自
分
の
性
格

人
生
観

大
学
・
研
究
科
が

あ
わ
な
い

そ
の
他

13/16



長崎大学　第15回学生生活調査結果（大学院）

大学院全体（n=82）

研究科別（n=82）

留学生全体（n=23）

Q39．悩みや不安の程度は？

39.0 

37.8 

23.2 

深刻である

軽度である

分からない

39.0 

100.0 

71.4 

28.6 

31.3 

37.9 

66.7 

37.8 

100.0 

28.6 

33.3 

37.5 

44.8 

16.7 

23.2 

38.1 

31.3 

17.2 

16.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=82)

多文化社会学研究科(n=1)

教育学研究科(n=2)

経済学研究科(n=7)

工学研究科(n=21)

水産・環境科学総合研究科(n=16)

医歯薬学総合研究科(n=29)

熱帯医学・グローバルヘルス研究科(n=6)

深刻である 軽度である 分からない

39.1

47.8

13.0

深刻である

軽度である

分からない

14/16



長崎大学　第15回学生生活調査結果（大学院）

大学院全体（n=518）

研究科別（n=518）

留学生（n=124）

Q40．あなたは悩みをうちあけることができる友人がいますか？

83.6 

15.3 
1.2 

はい

いいえ

無回答

87.1

9.7
3.2

はい

いいえ

無回答

83.6 

100.0 

84.0 

88.6 

81.1 

75.3 

86.1 

91.5 

15.3 

16.0 

11.4 

14.7 

24.7 

13.9 

8.5 

1.2 

4.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=518)

多文化社会学研究科(n=10)

教育学研究科(n=25)

経済学研究科(n=35)

工学研究科(n=143)

水産・環境科学総合研究科(n=93)

医歯薬学総合研究科(n=165)

熱帯医学・グローバルヘルス研究科(n=47)

はい いいえ 無回答

15/16



長崎大学　第15回学生生活調査結果（大学院）

大学院全体（n=518）

研究科別（n=518）

留学生（n=124）

Q41．あなたは本学に所属する留学生と交流を持っていますか？

52.7 

11.2 

34.9 

1.2 

はい

ないが持ちたい

いいえ

無回答

52.7 

90.0 

12.0 

74.3 

44.8 

55.9 

45.5 

93.6 

11.2 

10.0 

24.0 

5.7 

7.7 

11.8 

15.8 
2.1 

34.9 

64.0 

20.0 

43.4 

32.3 

38.8 

4.3 

1.2 

4.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=518)

多文化社会学研究科(n=10)

教育学研究科(n=25)

経済学研究科(n=35)

工学研究科(n=143)

水産・環境科学総合研究科(n=93)

医歯薬学総合研究科(n=165)

熱帯医学・グローバルヘルス研究科(n=47)

はい ないが持ちたい いいえ 無回答

79.8

6.5

10.5
3.2

はい

ないが持ちたい

いいえ

無回答

16/16



長崎大学　第15回学生生活調査結果（大学院）

大学院全体（n=518）

研究科別（n=518）

留学生（n=124）

Q42．あなたの所属する研究科キャンパスの屋外環境について、満足していますか？

87.8 

10.4 
1.7 

満足している

満足していない

無回答

92.7

4.0

3.2
満足している

満足していない

無回答

87.8 

90.0 

100.0 

91.4 

80.4 

91.4 

86.7 

97.9 

10.4 

10.0 

8.6 

13.3 

8.6 

13.3 

2.1 

1.7 

6.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=518)

多文化社会学研究科(n=10)

教育学研究科(n=25)

経済学研究科(n=35)

工学研究科(n=143)

水産・環境科学総合研究科(n=93)

医歯薬学総合研究科(n=165)

熱帯医学・グローバルヘルス研究科(n=47)

満足している 満足していない 無回答

1/16

自由意見はこちら



長崎大学　第15回学生生活調査結果（大学院）

研究科別（n=518）

Q43．キャンパス内でバリアフリー化すべき施設はありますか？

4.6 

20.0 

8.0 

2.9 

4.2 

4.3 

3.6 

6.4 

25.7 

20.0 

32.0 

34.3 

18.9 

24.7 

23.0 

48.9 

68.0 

60.0 

60.0 

62.9 

70.6 

71.0 

73.3 

44.7 

1.7 

6.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=518)

多文化社会学研究科(n=10)

教育学研究科(n=25)

経済学研究科(n=35)

工学研究科(n=143)

水産・環境科学総合研究科(n=93)

医歯薬学総合研究科(n=165)

熱帯医学・グローバルヘルス研究科(n=47)

はい いいえ 意識したことがない 無回答

2/16

自由意見はこちら



長崎大学　第15回学生生活調査結果（大学院）

キャンパス別（n=518)

Q44．キャンパス内の交通面での安全について(複数回答可)

0.2 0.4

21.0
18.3

66.0

1.70.4 

19.2 21.0 

63.8 

3.3 
0.5 0.5 

24.5 

16.5 

66.5 

14.3 

8.6 

80.0 

0%

20%

40%

60%

80%

100%

車
の
事
故
に
遭
っ
た
こ
と
が
あ
る

自
転
車
の
事
故
に
遭
っ
た
こ
と
が
あ
る

車
を
危
な
い
と
感
じ
る
こ
と
が
あ
る

自
転
車
を
危
な
い
と
感
じ
る
こ
と
が
あ
る

危
な
い
と
感
じ
る
こ
と
は
な
い

無
回
答

全体(n=518) 文教地区(n=271) 坂本地区(n=212) 片淵地区(n=35)

3/16

自由意見はこちら



長崎大学　第15回学生生活調査結果（大学院）

大学院全体（n=518）

キャンパス別（n=518)

Q45．キャンパス内の治安（迷惑行為）について

1.5 

8.5 

88.2 

1.7 

日中でも危ないと感じることがある

夜間・休日は危ないと感じることがある

危ないと感じることはない

無回答

1.5 

1.8 

0.9 

2.9 

8.5 

9.2 

8.0 

5.7 

88.2 

85.6 

91.0 

91.4 

1.7 

3.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=518)

文教地区(n=271)

坂本地区(n=212)

片淵地区(n=35)

日中でも危ないと感じることがある 夜間・休日は危ないと感じることがある

危ないと感じることはない 無回答

4/16

自由意見はこちら



長崎大学　第15回学生生活調査結果（大学院）

キャンパス別（n=518)

Q46．キャンパス内の迷惑行為について、どれに当てはまりますか？（複数回答可）

2.5 0.6 1.9 2.9 0.8
9.1

82.0

1.9
3.0 

1.1 2.6 4.8 
0.4 

8.9 

78.6 

3.7 2.4 1.4 0.9 
1.4 

9.4 

84.9 

8.6 

91.4 

0%

20%

40%

60%

80%

100%

不
審
者
に
遭
遇
し
た

の
ぞ
き
・
盗
撮
の
被
害
に
遭
っ
た

盗
難
の
被
害
に
遭
っ
た

強
引
な
勧
誘
に
遭
っ
た

そ
の
他
被
害
に
遭
っ
た

自
分
は
遭
っ
た
こ
と
は
な
い
が
、

友
人
が
被
害
に
遭
っ
た

被
害
に
遭
っ
た
こ
と
も
な
く
、
話

を
聞
い
た
こ
と
も
な
い

無
回
答

全体(n=518) 文教地区(n=271) 坂本地区(n=212) 片淵地区(n=35)

自
分
は
遭
っ
た
こ
と
は
な
い
が
、

友
人
が
被
害
に
遭
っ
た

被
害
に
遭
っ
た
こ
と
も
な
く
、

話
を
聞
い
た
こ
と
も
な
い

5/16

自由意見はこちら



長崎大学　第15回学生生活調査結果（大学院）

大学院全体（n=518）

研究科別（n=518）

Q47．駐輪場について満足していますか？

34.9 

11.6 

51.5 

1.9 

はい

いいえ

利用していない

無回答

34.9

10.0

12.0

34.3

43.4

39.8

30.9

31.9

11.6

30.0

20.0

14.7

9.7

10.3

10.6

51.5

60.0

68.0

65.7

35.0

50.5

58.8

57.4

1.9 

7.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=518)

多文化社会学研究科(n=10)

教育学研究科(n=25)

経済学研究科(n=35)

工学研究科(n=143)

水産・環境科学総合研究科(n=93)

医歯薬学総合研究科(n=165)

熱帯医学・グローバルヘルス研究科(n=47)

はい いいえ 利用していない 無回答

6/16

自由意見はこちら



長崎大学　第15回学生生活調査結果（大学院）

研究科別（n=518）

Q48．本学内無線LAN等のインターネットの環境について、満足していますか？

55.6 

70.0 

52.0 

60.0 

44.8 

49.5 

62.4 

72.3 

42.5 

30.0 

48.0 

40.0 

48.3 

50.5 

37.6 

27.7 

1.9 

7.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=518)

多文化社会学研究科(n=10)

教育学研究科(n=25)

経済学研究科(n=35)

工学研究科(n=143)

水産・環境科学総合研究科(n=93)

医歯薬学総合研究科(n=165)

熱帯医学・グローバルヘルス研究科(n=47)

はい いいえ 無回答
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長崎大学　第15回学生生活調査結果（大学院）

大学院全体（n=518）

研究科別（n=518）

Q49．必携PC相談窓口「ICTサポートカウンター」を知っていますか？

55.4 

42.7 

1.9 
はい

いいえ

無回答

55.4 

80.0 

64.0 

54.3 

42.0 

58.1 

56.4 

78.7 

42.7 

20.0 

36.0 

45.7 

51.0 

41.9 

43.6 

21.3 

1.9 

7.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=518)

多文化社会学研究科(n=10)

教育学研究科(n=25)

経済学研究科(n=35)

工学研究科(n=143)

水産・環境科学総合研究科(n=93)

医歯薬学総合研究科(n=165)

熱帯医学・グローバルヘルス研究科(n=47)

はい いいえ 無回答
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長崎大学　第15回学生生活調査結果（大学院）

大学院全体（n=518）

留学生（n=124）

Q50．大学からの情報提供はどこから得ていますか？（複数回答可）

35.5

82.8

29.3

8.5
1.9

0%

20%

40%

60%

80%

100%

掲
示
板

E
メ
ー
ル

ホ
ー
ム
ペ
ー
ジ

そ
の
他

無
回
答

37.1

85.5

39.5

14.5
3.2

0%

20%

40%

60%

80%

100%

掲
示
板

E
メ
ー
ル

ホ
ー
ム
ペ
ー
ジ

そ
の
他

無
回
答
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長崎大学　第15回学生生活調査結果（大学院）

大学院全体（n=518）

男女別（n=518）

研究科別（n=518）

Q51．トイレについて満足していますか？

85.5 

12.5 
1.9 

満足している

不満である

無回答

85.5 

80.0 

96.0 

97.1 

79.7 

84.9 

85.5 

91.5 

12.5 

20.0 

4.0 

2.9 

13.3 

15.1 

14.5 

8.5 

1.9 

7.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=518)

多文化社会学研究科(n=10)

教育学研究科(n=25)

経済学研究科(n=35)

工学研究科(n=143)

水産・環境科学総合研究科(n=93)

医歯薬学総合研究科(n=165)

熱帯医学・グローバルヘルス研究科(n=47)

満足している 不満である 無回答

85.5 

85.0 

86.9 

12.5

12.9

11.9

1.9

2.1

1.1

100.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=518)

男(n=341)

女(n=176)

無回答(n=1)

満足している 不満である 無回答
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長崎大学　第15回学生生活調査結果（大学院）

研究科・男女別（n=518）

Q51．トイレについて満足していますか？（続き）

66.7

85.7

90.9

100.0

94.1

100.0

78.0

91.7

88.7

72.7

88.0

81.5

90.5

92.3

33.3

14.3

9.1

5.9

16.1

11.3

27.3

12.0

18.5

9.5

7.7

5.9

8.3

100.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

多文化社会学研究科・男(n=3)

多文化社会学研究科・女(n=7)

多文化社会学研究科・無回答(n=0)

教育学研究科・男(n=11)

教育学研究科・女(n=14)

教育学研究科・無回答(n=0)

経済学研究科・男(n=17)

経済学研究科・女(n=18)

経済学研究科・無回答(n=0)

工学研究科・男(n=118)

工学研究科・女(n=24)

工学研究科・無回答(n=1)

水産・環境科学総合研究科・男(n=71)

水産・環境科学総合研究科・女(n=22)

水産・環境科学総合研究科・無回答(n=0)

医歯薬学総合研究科・男(n=100)

医歯薬学総合研究科・女(n=65)

熱帯医学・グローバルヘルス研究科・男(n=21)

熱帯医学・グローバルヘルス研究科・女(n=26)

熱帯医学・グローバルヘルス研究科・無回答(n=0)

満足している 不満である 無回答

11/16

自由意見はこちら



長崎大学　第15回学生生活調査結果（大学院）

大学院全体（n=518）

研究科別（n=518）

留学生（n=124）

Q52．構内サイン（案内表示板）は分かりやすいですか？

78.8 

19.3 

1.9 
分かりやすい

分かりにくい

無回答

78.8 

80.0 

76.0 

85.7 

72.0 

79.6 

82.4 

80.9 

19.3 

20.0 

24.0 

14.3 

21.0 

20.4 

17.6 

19.1 

1.9 

7.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=518)

多文化社会学研究科(n=10)

教育学研究科(n=25)

経済学研究科(n=35)

工学研究科(n=143)

水産・環境科学総合研究科(n=93)

医歯薬学総合研究科(n=165)

熱帯医学・グローバルヘルス研究科(n=47)

分かりやすい 分かりにくい 無回答

84.7

12.1
3.2

分かりやすい

分かりにくい

無回答

12/16



長崎大学　第15回学生生活調査結果（大学院）

大学院全体（n=518）

研究科別（n=518）

留学生（n=124）

Q53．外国語サイン（案内表示板）は分かりやすいですか？

74.1 

23.9 

1.9 
分かりやすい

分かりにくい

無回答

74.1 

70.0 

80.0 

82.9 

74.1 

76.3 

73.3 

63.8 

23.9 

30.0 

20.0 

17.1 

18.9 

23.7 

26.7 

36.2 

1.9 

7.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=518)

多文化社会学研究科(n=10)

教育学研究科(n=25)

経済学研究科(n=35)

工学研究科(n=143)

水産・環境科学総合研究科(n=93)

医歯薬学総合研究科(n=165)

熱帯医学・グローバルヘルス研究科(n=47)

分かりやすい 分かりにくい 無回答

80.6

16.1
3.2

分かりやすい

分かりにくい

無回答
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長崎大学　第15回学生生活調査結果（大学院）

大学院全体（n=518）

研究科別（n=518）

Q54．授業以外で、キャンパス内で一番長くいる場所はどこですか？

2.3 

77.4 

7.7 1.2 

0.2 

3.7 
5.6 

1.9 
リフレッシュルーム（談話室）

研究室（ゼミ室）

図書館

生協

サークル施設

ない

その他

無回答

2.3 

10.0 

2.9 

2.2 

1.2 

12.8 

77.4 

90.0 

80.0 

62.9 

88.8 

87.1 

78.8 

25.5 

7.7 

8.0 

14.3 

2.8 

4.3 

4.8 

36.2 

1.2 

2.9 

1.1 

1.8 

2.1 

0.2 

1.1 

3.7 

8.6 
0.7 

2.2 

6.7 

4.3 

5.6 

12.0 

8.6 

0.7 

2.2 

6.7 

19.1 

1.9 

7.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=518)

多文化社会学研究科(n=10)

教育学研究科(n=25)

経済学研究科(n=35)

工学研究科(n=143)

水産・環境科学総合研究科(n=93)

医歯薬学総合研究科(n=165)

熱帯医学・グローバルヘルス研究科(n=47)

リフレッシュルーム（談話室） 研究室（ゼミ室） 図書館

生協 サークル施設 ない

その他 無回答
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長崎大学　第15回学生生活調査結果（大学院）

大学院全体（n=518）

研究科別（n=518）

Q55．附属図書館（分館等を含む）の利用について、週平均何時間くらい利用していますか？

62.7 9.7 

8.1 

10.8 

3.5 

1.4 

1.5 
2.3 

ほとんど利用しない

30分未満

30分～1時間未満

1時間～5時間未満

5時間～10時間未満

10時間～15時間未満

15時間以上

無回答

62.7 

20.0 

44.0 

25.7 

72.7 

67.7 

75.2 

25.5 

9.7 

30.0 

16.0 

14.3 

8.4 

8.6 

9.7 

4.3 

8.1 

10.0 

16.0 

20.0 

5.6 

6.5 

5.5 

14.9 

10.8 

30.0 

24.0 

25.7 

4.9 

11.8 

4.8 

25.5 

3.5 

8.6 

1.4 

4.3 

1.2 

14.9 

1.4 

10.0 

5.7 

1.2 
4.3 

1.5 

1.1 

1.2 

10.6 

2.3 

7.0 

1.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=518)

多文化社会学研究科(n=10)

教育学研究科(n=25)

経済学研究科(n=35)

工学研究科(n=143)

水産・環境科学総合研究科(n=93)

医歯薬学総合研究科(n=165)

熱帯医学・グローバルヘルス研究科(n=47)

ほとんど利用しない 30分未満 30分～1時間未満 1時間～5時間未満

5時間～10時間未満 10時間～15時間未満 15時間以上 無回答
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長崎大学　第15回学生生活調査結果（大学院）

研究科別（n=181）

キャンパス別（n=518）

Q56．附属図書館（分館等を含む）の主な利用目的は？(複数回答可）

Q57．附属図書館（分館等を含む）で改善を希望することは？(複数回答可）

34.7

11.0

33.0

14.5 13.7
8.9

16.6 14.1
10.6

7.5

38.0 

11.1 
22.5 

14.8 13.7 
9.2 

18.5 

12.2 
10.7 

7.7 

28.3 

8.5 

45.3 

13.2 12.3 
7.5 

13.2 

16.5 

10.4 8.0 

48.6 

25.7 

40.0 

20.0 
22.9 

14.3 

22.9 

14.3 11.4 

2.9 

0%

20%

40%

60%

80%

100%

図
書
の
充
実

雑
誌
･
新
聞
の
充
実

電
子
ジ
ャ
ー
ナ
ル
･
デ
ー
タ

ベ
ー
ス
の
充
実

閲
覧
席
の
充
実

パ
ソ
コ
ン
の
充
実

貸
出
冊
数
の
増
加

貸
出
期
間
の
延
長

開
館
時
間
の
延
長

グ
ル
ー
プ
学
習
ス
ペ
ー
ス
の
充

実

そ
の
他

全体(n=518) 文教地区(n=271) 坂本地区(n=212) 片淵地区(n=35)

電
子
ジ
ャ
ー
ナ
ル
･

デ
ー
タ
ベ
ー
ス
の
充
実

グ
ル
ー
プ
学
習
ス
ペ
ー
ス
の
充
実

65.2

13.8
19.9

52.5

32.6
30.9

8.8
2.2

62.5

12.5

62.5

12.5

12.5 12.5

78.6

14.3 14.3

57.1

42.9

42.9

7.1

69.2

15.4
7.7

69.2

26.9
30.8

69.0

10.3
10.3

37.9
24.1

13.8

3.4
6.9

70.0

23.3
20.0

63.3

23.3 20.0

3.3

56.4

12.8

30.8

46.2
35.9

25.6

7.7

60.0 

11.4 

28.6 

45.7 48.6 

60.0 

25.7 

5.7 

全体(n=181) 多文化社会学研究科(n=8)

教育学研究科(n=14) 経済学研究科(n=26)

工学研究科(n=29) 水産・環境科学総合研究科(n=30)

医歯薬学総合研究科(n=39) 熱帯医学・グローバルヘルス研究科(n=35)

65.2

13.8

19.9

52.5

32.6 30.9

8.8

2.2

62.5 

12.5 

62.5 

12.5 12.5 12.5 

78.6 

14.3 
14.3 

57.1 

42.9 42.9 

7.1 

69.2 

15.4 

7.7 

69.2 

26.9 
30.8 

69.0 

10.3 10.3 

37.9 

24.1 

13.8 
3.4 

6.9 

70.0 

23.3 20.0 

63.3 

23.3 
20.0 

3.3 

56.4 

12.8 

30.8 

46.2 

35.9 

25.6 

7.7 

60.0 

11.4 

28.6 

45.7 
48.6 

60.0 

25.7 

5.7 

0%

20%

40%

60%

80%

100%

図
書

雑
誌
･
新
聞

パ
ソ
コ
ン

所
蔵
検
索
及
び

文
献
調
査

試
験
勉
強

予
習
･
復
習

グ
ル
ー
プ
学
習

そ
の
他
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自由意見はこちら



長崎大学　第15回学生生活調査結果（大学院）

大学院全体（n=518）

研究科別（n=518）

留学生（n=124）

Q58．あなたは研究指導に対して満足していますか？

58.1 

33.8 

3.5 

2.1 

2.5 
満足

やや満足

やや不満

不満

無回答

58.1 

70.0 

56.0 

82.9 

58.0 

73.1 

46.7 

48.9 

33.8 

20.0 

36.0 

11.4 

32.9 

22.6 

42.4 

46.8 

3.5 

10.0 

4.0 

2.9 

0.7 

3.2 

6.1 

2.1 

2.1 

4.0 

2.9 
1.4 

1.1 

3.0 

2.1 

2.5 

7.0 

1.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=518)

多文化社会学研究科(n=10)

教育学研究科(n=25)

経済学研究科(n=35)

工学研究科(n=143)

水産・環境科学総合研究科(n=93)

医歯薬学総合研究科(n=165)

熱帯医学・グローバルヘルス研究科(n=47)

満足 やや満足 やや不満 不満 無回答

75.0

19.4

1.6

0.8

3.2

満足

やや満足

やや不満

不満

無回答

1/7

自由意見はこちら



長崎大学　第15回学生生活調査結果（大学院）

大学院全体（n=518）

研究科別（n=518）

留学生（n=124）

Q59．現在の研究環境についての満足度は？

51.2 

34.6 

8.7 

3.1 

2.5 
満足

やや満足

やや不満

不満

無回答

51.2 

60.0 

48.0 

51.4 

46.9 

63.4 

44.2 

63.8 

34.6 

40.0 

44.0 

34.3 

37.8 

22.6 

37.6 

31.9 

8.7 

8.0 

14.3 

4.2 

8.6 

13.3 

4.3 

3.1 

4.2 

5.4 

3.0 

2.5 

7.0 

1.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=518)

多文化社会学研究科(n=10)

教育学研究科(n=25)

経済学研究科(n=35)

工学研究科(n=143)

水産・環境科学総合研究科(n=93)

医歯薬学総合研究科(n=165)

熱帯医学・グローバルヘルス研究科(n=47)

満足 やや満足 やや不満 不満 無回答

71.0

21.8

4.0

3.2 満足

やや満足

やや不満

不満

無回答
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長崎大学　第15回学生生活調査結果（大学院）

大学院全体（n=61）

Q60．【問59で「やや不満」「不満」を選んだ方】その理由は？【主なもの２つまで回答可】

57.4
52.5

23.0 24.6

0%

20%

40%

60%

80%

施
設
・
設
備

研
究
費
用

研
究
時
間

そ
の
他
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長崎大学　第15回学生生活調査結果（大学院）

大学院全体（n=393）

研究科別（n=393）

Q61．大学院入学後、海外渡航したことがありますか？

65.6

16.5

8.4

3.3

4.1

2.0 ない

1回

2回

3回

4回以上

無回答

65.6 

60.0 

72.0 

71.4 

77.1 

54.1 

59.6 

63.6 

16.5 

40.0 

24.0 

14.3 

9.3 

23.0 

17.7 

18.2 

8.4 

4.0 

4.8 

5.9 

13.1 

9.9 

9.1 

3.3 

3.4 

3.3 

3.5 

9.1 

4.1 

9.5 

6.6 

7.1 

2.0 

4.2 

2.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=393)

多文化社会学研究科(n=5)

教育学研究科(n=25)

経済学研究科(n=21)

工学研究科(n=118)

水産・環境科学総合研究科(n=61)

医歯薬学総合研究科(n=141)

熱帯医学・グローバルヘルス研究科(n=22)

ない 1回 2回 3回 4回以上 無回答
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長崎大学　第15回学生生活調査結果（大学院）

大学院全体（n=127）

Q62．海外渡航の目的はどれでしたか？【主なもの２つまで回答可】

22.0

3.1

33.1

18.9

4.7

37.8

14.2

0%

20%

40%

留
学

語
学
研
修

学
会
参
加

学
術
調
査

社
会
活
動

観
光

そ
の
他
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長崎大学　第15回学生生活調査結果（大学院）

研究科別（n=518）

Q63．あなたの将来のために，本学の教育に何を望みますか？【主なもの２つまで回答可】

※この設問の回答者数を「全体」として、各項目の割合を算出しています。

1.2 0.2 1.2 0.2 0.4 0.21.4 2.1 
1.2 0.6 

1.9 
1.0 

2.1 
1.9 

0.8 2.3 
1.9 

0.8 

0.2 

1.0 
5.0 

6.0 

8.3 
4.1 6.4 4.2 

1.0 
4.8 

1.9 

2.9 

5.0 

4.1 6.4 5.4 

1.7 
0.8 

2.7 

3.7 

9.8 

4.4 

12.0 

5.4 

9.8 

1.9 

4.1 

0.6 

1.9 

2.7 

1.7 

4.2 

2.1 
1.4 

1.2 

0.2 

0%

10%

20%

30%

40%

学
修
課
題
を
複
数
の
科
目
等
を
通
し
て

体
系
的
に
履
修
す
る
コ
ー
ス
ワ
ー
ク

複
数
の
教
員
に
よ
る
多
様
な
視
点
に

基
づ
く
教
育
・
研
究
指
導

企
業
等
で
の
長
期
間
の
実
践
的
な

イ
ン
タ
ー
ン
シ
ッ
プ

高
度
な
水
準
に
あ
る
他
大
学
院
等
で
の

勉
学
あ
る
い
は
研
究
の
機
会

産
業
界
、
地
域
社
会
と
の
積
極
的
な

連
携
、
共
同
研
究

個
々
の
教
員
の
教
育
・
研
究
指
導
能
力

の
向
上

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

多文化社会学研究科(n=10) 教育学研究科(n=25)
経済学研究科(n=35) 工学研究科(n=143)
水産・環境科学総合研究科(n=93) 医歯薬学総合研究科(n=165)
熱帯医学・グローバルヘルス研究科(n=47)

学
修
課
題
を
複
数
の
科
目
等
を
通
し
て

体
系
的
に
履
修
す
る
コ
ー
ス
ワ
ー
ク

複
数
の
教
員
に
よ
る
多
様
な
視
点
に

基
づ
く
教
育
・
研
究
指
導

企
業
等
で
の
長
期
間
の

実
践
的
な
イ
ン
タ
ー
ン
シ
ッ
プ

高
度
な
水
準
に
あ
る
他
大
学
院
等
で
の

勉
学
あ
る
い
は
研
究
の
機
会

産
業
界
、
地
域
社
会
と
の
積
極
的
な

連
携
、
共
同
研
究

個
々
の
教
員
の
教
育
・
研
究
指
導
能
力
の

向
上
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長崎大学　第15回学生生活調査結果（大学院）

大学院全体（n=518）

研究科別（n=518）

留学生全体（n≂124）

Q64．各種相談窓口（学生相談体制）について、知っていますか？

11.6 

43.2 

42.5 

2.7 

よく知っている

一部知っている

ほとんど知らない

無回答

11.6 

12.0 

14.3 

10.5 

14.0 

10.9 

12.8 

43.2 

60.0 

20.0 

42.9 

32.9 

55.9 

41.2 

66.0 

42.5 

40.0 

68.0 

42.9 

49.7 

30.1 

46.1 

19.1 

2.7 

7.0 

1.8 

2.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=518)

多文化社会学研究科(n=10)

教育学研究科(n=25)

経済学研究科(n=35)

工学研究科(n=143)

水産・環境科学総合研究科(n=93)

医歯薬学総合研究科(n=165)

熱帯医学・グローバルヘルス研究科(n=47)

よく知っている 一部知っている ほとんど知らない 無回答

14.5

62.1

20.2

3.2

よく知っている

一部知っている

ほとんど知らない

無回答
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長崎大学　第15回学生生活調査結果（大学院）

大学院全体（n=518）

研究科別（n=518）

留学生（n=124）

Q65．各種相談窓口（学生相談体制）について、満足していますか？

23.2 

72.6 

1.5 

2.7 満足

どちらともいえない

不満

無回答

23.2 

20.0 

16.0 

25.7 

15.4 

35.5 

17.6 

44.7 

72.6 

80.0 

84.0 

74.3 

74.1 

63.4 

80.0 

51.1 

1.5 

3.5 

1.1 

0.6 

2.1 

2.7 

7.0 

1.8 

2.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=518)

多文化社会学研究科(n=10)

教育学研究科(n=25)

経済学研究科(n=35)

工学研究科(n=143)

水産・環境科学総合研究科(n=93)

医歯薬学総合研究科(n=165)

熱帯医学・グローバルヘルス研究科(n=47)

満足 どちらともいえない 不満 無回答

48.4

46.0

2.4

3.2

満足

どちらともいえない

不満

無回答
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長崎大学　第15回学生生活調査結果（大学院）

大学院全体（n=518）

研究科別（n=518）

留学生（n=124）

Q66．あなたは「学生何でも相談室」を利用したことがありますか？

5.2 

73.4 

18.7 

2.7 ある

ない

学生何でも相談室を知らない

無回答

5.2 

10.0 

2.9 

2.8 

9.7 

4.8 

8.5 

73.4 

80.0 

80.0 

74.3 

67.8 

75.3 

77.6 

66.0 

18.7 

10.0 

20.0 

22.9 

22.4 

15.1 

15.8 

23.4 

2.7 

7.0 

1.8 

2.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=518)

多文化社会学研究科(n=10)

教育学研究科(n=25)

経済学研究科(n=35)

工学研究科(n=143)

水産・環境科学総合研究科(n=93)

医歯薬学総合研究科(n=165)

熱帯医学・グローバルヘルス研究科(n=47)

ある ない 学生何でも相談室を知らない 無回答

8.1

62.9

25.8

3.2 ある

ない

学生何でも相談室を知らない

無回答
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長崎大学　第15回学生生活調査結果（大学院）

大学院全体（n=27）

研究科別（n=27）

留学生（n＝10）

Q67．「学生何でも相談室」への相談はあなたの悩みや問題の解決の助けになりましたか？

40.7 

55.6 

3.7 

大いになった

少しなった

あまりならなかった

全くならなかった

40.7 

50.0 

55.6 

50.0 

55.6 

100.0 

100.0 

50.0 

33.3 

50.0 

100.0 

3.7 

11.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=27)

多文化社会学研究科(n=1)

教育学研究科(n=0)

経済学研究科(n=1)

工学研究科(n=4)

水産・環境科学総合研究科(n=9)

医歯薬学総合研究科(n=8)

熱帯医学・グローバルヘルス研究科(n=4)

大いになった 少しなった あまりならなかった 全くならなかった

30.0 

60.0 

10.0 

大いになった

少しなった

あまりならなかった

全くならなかった
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長崎大学　第15回学生生活調査結果（大学院）

大学院全体（n=518）

研究科別（n=518）

留学生（n=124）

Q68．長崎大学キャリアセンター（旧キャリア支援センター）の場所を知っていますか？

46.9

50.4

2.7

知っている

知らない

無回答

28.2

68.5

3.2

知っている

知らない

無回答

46.9 

60.0 

44.0 

40.0 

58.0 

60.2 

39.4 

17.0 

50.4 

40.0 

56.0 

60.0 

35.0 

39.8 

58.8 

80.9 

2.7 

7.0 

1.8 

2.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=518)

多文化社会学研究科(n=10)

教育学研究科(n=25)

経済学研究科(n=35)

工学研究科(n=143)

水産・環境科学総合研究科(n=93)

医歯薬学総合研究科(n=165)

熱帯医学・グローバルヘルス研究科(n=47)

知っている 知らない 無回答
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長崎大学　第15回学生生活調査結果（大学院）

大学院全体（n=243）

研究科別（n=243）

留学生（n=35）

Q69．長崎大学キャリアセンター（旧キャリア支援センター）を利用したことはありますか？

36.2 

63.8 

ある

ない

25.7

74.3

ある

ない

36.2 

16.7 

36.4 

14.3 

39.8 

41.1 

36.9 

12.5 

63.8 

83.3 

63.6 

85.7 

60.2 

58.9 

63.1 

87.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=243)

多文化社会学研究科(n=6)

教育学研究科(n=11)

経済学研究科(n=14)

工学研究科(n=83)

水産・環境科学総合研究科(n=56)

医歯薬学総合研究科(n=65)

熱帯医学・グローバルヘルス研究科(n=8)

ある ない
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長崎大学　第15回学生生活調査結果（大学院）

大学院全体（n=518）

研究科別（n=518）

留学生（n=124）

Q70．ハラスメント相談員の制度を知っていますか？

36.7 

60.6 

2.7 
はい

いいえ

無回答

31.5

65.3

3.2

はい

いいえ

無回答

36.7 

30.0 

28.0 

22.9 

11.2 

38.7 

57.0 

55.3 

60.6 

70.0 

72.0 

77.1 

81.8 

61.3 

41.2 

42.6 

2.7 

7.0 

1.8 

2.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=518)

多文化社会学研究科(n=10)

教育学研究科(n=25)

経済学研究科(n=35)

工学研究科(n=143)

水産・環境科学総合研究科(n=93)

医歯薬学総合研究科(n=165)

熱帯医学・グローバルヘルス研究科(n=47)

はい いいえ 無回答
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長崎大学　第15回学生生活調査結果（大学院）

大学院全体（n=518）

研究科別（n=518）

留学生（n＝124）

Q71．窓口サービス（学生支援センター･研究科大学院係等）に満足していますか？

67.7

27.4

1.6

3.2

満足

どちらともいえない

不満

無回答

37.6 

70.0 

28.0 

54.3 

30.8 

49.5 

30.9 

44.7 

56.6 

30.0 

68.0 

40.0 

60.1 

45.2 

64.2 

53.2 

3.1 

4.0 

5.7 

2.1 

5.4 

3.0 

2.7 

7.0 

1.8 

2.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=518)

多文化社会学研究科(n=10)

教育学研究科(n=25)

経済学研究科(n=35)

工学研究科(n=143)

水産・環境科学総合研究科(n=93)

医歯薬学総合研究科(n=165)

熱帯医学・グローバルヘルス研究科(n=47)

満足 どちらともいえない 不満 無回答

37.6 

56.6 

3.1 
2.7 

満足

どちらともいえない

不満

無回答
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長崎大学　第15回学生生活調査結果（大学院）

Q73．あなたは医療機関等で障害があると診断を受けたことはありますか？

Q74．該当する障害の種類を教えてください。（複数回答可）

Q75．現在、障害（またはその疑い）によって大学生活上、困っている事はありますか。

Q75-2．困っている場面を教えてください。（複数選択可）

この設問の回答は非公開です

9/12



長崎大学　第15回学生生活調査結果（大学院）

大学院全体（n=518）

留学生（n=124）

Q76．障害（またはその疑い）に関して、学内で相談できる場所（部署）について、知っているものを教えてく
ださい。（複数回答可）

0.6

1.9

1.0

0.2

0％

1％

2％

3％

4％

5％

100％

障
が
い
学
生
支
援
室

保
健
・
医
療
推
進
セ
ン
タ
ー

学
生
支
援
セ
ン
タ
ー

（
学
生
何
で
も
相
談
）

そ
の
他

全
て
し
ら
な
い

97.7

0.8

1.6

0.8

0.0
0％

1％

2％

3％

4％

5％

6％

7％

8％

100％

障
が
い
学
生
支
援
室

保
健
・
医
療
推
進
セ
ン
タ
ー

学
生
支
援
セ
ン
タ
ー

（
学
生
何
で
も
相
談
）

そ
の
他

全
て
し
ら
な
い

96.8
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長崎大学　第15回学生生活調査結果（大学院）

大学院全体（n=518）

研究科別（n=518）

留学生（n=124）

Q77．「障害を理由とする差別の解消の推進に関する法律」（通称「障害者差別解消法」）について、どの程度
知っていますか？

5.6

17.7

20.2
53.2

3.2

よく知っている

多少知っている

聞いたことはある

聞いたことはない

無回答

5.4 

16.8 

27.2 

47.9 

2.7 よく知っている

多少知っている

聞いたことはある

聞いたことはない

無回答

5.4 

20.0 

32.0 

14.3 

3.5 

2.2 

1.8 

6.4 

16.8 

20.0 

36.0 

22.9 

9.1 

17.2 

19.4 

14.9 

27.2 

20.0 

16.0 

20.0 

21.7 

32.3 

32.7 

27.7 

47.9 

40.0 

16.0 

42.9 

58.7 

48.4 

44.2 

48.9 

2.7 

7.0 

1.8 

2.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=518)

多文化社会学研究科(n=10)

教育学研究科(n=25)

経済学研究科(n=35)

工学研究科(n=143)

水産・環境科学総合研究科(n=93)

医歯薬学総合研究科(n=165)

熱帯医学・グローバルヘルス研究科(n=47)

よく知っている 多少知っている 聞いたことはある 聞いたことはない 無回答
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長崎大学　第15回学生生活調査結果（大学院）

大学院全体（n=518）

研究科別（n=518）

留学生（n=124）

Q78．大学内における大学院生活全般について、大学に対する要望や提案することがありますか？

21.8

75.0

3.2
はい

いいえ

無回答

22.0 

75.3 

2.7 
はい

いいえ

無回答

22.0 

60.0 

36.0 

22.9 

14.0 

25.8 

21.2 

25.5 

75.3 

40.0 

64.0 

77.1 

79.0 

74.2 

77.0 

72.3 

2.7 

7.0 

1.8 

2.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=518)

多文化社会学研究科(n=10)

教育学研究科(n=25)

経済学研究科(n=35)

工学研究科(n=143)

水産・環境科学総合研究科(n=93)

医歯薬学総合研究科(n=165)

熱帯医学・グローバルヘルス研究科(n=47)

はい いいえ 無回答

12/12

自由意見はこちら（施設）

自由意見はこちら（授業）

自由意見はこちら（課外活動・経済支
援・健康管理・就職キャリア支援）
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